

“观察员”持证上岗 “沉浸式”现场履职

渝中“营商环境观察员”制度助力营商环境优化



本报讯 (记者 廖 松)“你们开业后销售如何?政府、商场服务是否到位?”6月29日,记者在重庆环球金融中心内新开业不久的e码头跨境商品集合店看到,一支挂有“营商环境观察员”胸牌的队伍正在和店家交流,用现场履职的方式助力全区营商环境不断优化。

据了解,渝中“营商环境观察员”制度来源于2022年9月《渝中区打造一流营商环境10条措施》的出台,提出了试点建立“营商环境观察员”制度。“观察员”则是从人大代表、政协委员、企事业单位、社会团体及一线代表和基层群众中选聘,共30名,参与全区营商环境监督、评价、献策、宣传等工作。

当天,由“营商环境观察员”和央媒、市媒记者组成的团队,先后前往大都会东方广场、重庆环球金融中心、重庆银行文旅特色支行(重庆银行洪崖洞支行)、区法院等地调研,面对面了解情况、倾听诉求、提出建议。

“现在商圈之间、商场之间竞争很激烈,大都会东方广场可以做一个整体规划、定位,调整一些业态,整合解放碑周边资源,建议多开展亲子类活动等,让



“营商环境观察员”了解e码头跨境商品集合店经营情况。记者 廖松 摄

这张‘老名片’重新焕发光彩。”在大都会东方广场,“营商环境观察员”、市环保设计院副院长刘小鲁在听了商场推出的“蝴蝶计划”升级改造工程介绍后如是说。

据介绍,为营造良好的消费环境,助力渝中加快建设国际消费中心城市核心区,打造解放碑—朝天门世界知名商圈,大都会东方广场推出“蝴蝶计划”,包括计划打

造山茶花广场、黄桷树空中花园、国际奢侈品中心、“Z世代”潮流新贵空间、绿色生活新天地等,从外立面改造、空间打造、产品引进等方面,推动大都会东方广场“蝶变”焕新。

渝中文旅产业基础较强、发展势头好,文旅企业也比较多,重庆银行文旅特色支行(重庆银行洪崖洞支行)牵头申报并专项落地的金融产品“文旅贷”和“文

旅卡”,为文旅、文体、文娱等大文旅产业发展提供了金融支持。当天,“观察员”们来此参观交流,为支持渝中文旅企业发展出谋划策。

良好的法治环境是企业选择渝中的重要考量。在区法院,“观察员”们了解到,近年来该院务实体建好诉服、诉调、速裁三个平台,致力建设符合城市治理特色的一站式多元解纷和诉讼服务体系。如,建设“24小时自助诉讼服务区”,推行“一社区一法官”机制,打造“诉调对接·速裁中心”,上线“云端小马”智慧便民小程序,建立“智慧诉讼服务区”等举措,为企业安心发展保驾护航。

此外,区法院还开启全域“云上共享法庭”建设,可实现远程开庭,方便当事人“就地”“就近”参与诉讼。该院立案庭相关负责人介绍,目前“云上共享法庭”已覆盖全区11个街道、79个社区、11个司法所、13个派出所、15个行业调解机构,部分金融机构、律师事务所。

营商环境好起来,市场便更加繁荣。近年来,我区持续优化市场环境、政务环境、法治环境、开放环境、政商环境,有力激发市场活力。2022年,新设立各类市场主体14847户,全区市场主体总量超过11万户。



扫码关注重庆渝中APP 图文报道

中国残联调研我区残疾人康复工作

本报讯 (记者 娄艳辉)6月28日,中国残联一行调研我区残疾人康复工作。

“特殊儿童早期干预及康复工作是如何进行的?”“辅助器具申请落实得怎样?补贴有多少?”调研组一行先后深入渝中区丹佛儿童康复训练中心、英中耐(重庆)假肢矫形器有限公司、残疾人家庭,详细了解我区儿童残疾筛查、残疾儿童康复救助制度落实、辅助器具适配补贴制度落实、残疾人精准康复服务等情况,听取残疾人对辅助器具适配工作实施的意见建议。

调研组认为渝中残疾人康复工作有亮点、有特色、有创新,指出要积极落实残疾儿童康复救助制度,持续扩大残疾儿童救助覆盖面,进一步提高残疾儿童康复救助服务水平,最大限度地减轻其家庭负担;要不断完善辅助器具适配补贴制度、残疾人康复服务保障制度和关爱服务体系,不断推动残疾人康复事业发展再上新台阶;要加强服务保障,聚焦残疾人“急难愁盼”,为残疾人办实事、解难题,不断提升残疾群体的幸福感、获得感,营造全社会扶残助残浓厚氛围。

区政协开展“双服务”活动 把健康送到居民“家门口”

本报讯 (记者 李传芳)6月28日,区政协组织医药卫生界委员,前往大溪沟街道社区卫生服务中心,开展“你健康我服务”区政协医药卫生界委员“服务健康·服务群众”义诊活动。

“医生,我带了自己的检查报告,麻烦帮我再看看。”“听说有专家医生来‘家门口’义诊,我就叫上家人及邻里前来排队。”……记者在现场看到,前来咨询和诊疗的居民排起了长队,委员专家们根据自己多年的从医经验和专业诊疗技术,为居民解答疑问、耐心诊疗。义诊结束后,委员专家还与基层医务工作者交流工作经验。

区政协相关负责人表示,“双服务”义诊活动在传播科学知识、服务居民健康、提升基层医疗水平方面发挥了积极作用,今后将继续发挥政协人才集聚优势,充分调动委员主体作用,进一步提升委员履职能力、拓宽委员履职平台、扩展联系群众渠道,持续开展特色惠民活动,为增进民生福祉作出新的贡献。



扫码关注重庆渝中APP 图文报道

区住房城市建委开展2023年城市排水防涝应急演练



抽水组在演练中进行抽水作业。记者 姚延洋 摄

本报讯 (记者 姚延洋)6月29日,区住房城市建委组织开展2023年城市排水防涝应急演练,以练代战,强化城市排水防涝应急处置能力。

演练模拟6月29日8时,市气象台预测,受高空槽和冷空气共同影响,未来24小时,市中心城区有大雨到暴雨,部分地区有特大暴雨。我区重点项目建设服务中心排水所密切关注雨情信息,并根据排水防涝应急预案,立即启动防涝应急响应。6月29日15时,我区重点项目建设服务中心排水所接市民投诉,化龙桥红岩公园新华日报总馆旧址旁受强降雨影响,现道路积水深度达30厘米,积水深度严重影响新华日报总馆旧址的安全。

抢险队立即赶往现场,设置路锥、警示牌、施工围栏等,划出应急抢险安全区域,实行道路交通管制,同时开展清除截水沟、边

沟里树叶等先期救援处置工作。随后,抽水组将大功率抽水机运送至积水区域准备进行抽水作业;清掏疏浚组把清掏作业工具带到积水区域,待抽水完成后进行清掏疏浚作业;应急抢险车辆组现场进行应急车辆的协调工作,确保应急车辆的正常运行。

经过不到一个小时的抢险救援,化龙桥红岩公园新华日报总馆旧址周边道路积水处理完毕,险情成功化解。整个演练流畅高效,大家在坚守好各自职能职责的同时,又充分发挥了分工合作、互帮互助的团队精神。

区住房城市建委相关负责人介绍,此次演练检验了抢险队伍快速集结、协同配合、应急处置等实战能力。接下来,将进一步总结经验,完善优化应急预案,持续加强防汛和应急抢险队伍面对突发事件的应急处理能力,全力保障人民群众生命财产安全。



重庆电力携手企业向全社会发出节能倡议 积极践行绿色低碳发展理念

此次活动由市电力行业协会党建监察分会、区商业联合会主办,国网重庆市区供电公司、重庆金夫人实业有限公司承办。

活动中,国网重庆市电力公司对今年迎峰度夏期间保供形势、任务以及需求响应政策、居民分时电价政策进行了详细介绍,引导企业加强节电管理。国网重庆市电力公司、国网重庆市区供电公司与参加活动的企业代表负责人共同签订了节约用电承诺书,联合发布节能倡议。

“厉行节约是中华民族的传统美德,

我们一定全力支持,做好表率。”重庆金夫人实业有限公司相关负责人表示,将认真落实各项节约节能措施,积极响应倡议错峰用电,践行绿色节能办公,加强对员工开展节能宣传,并带动家庭成员节约用电。同时,也会带头做好宣传,引导更多企业共同参与节能,为经济社会发展尽一份力。

当天,国家电网红岩(市区渝中)共产党员服务队在重庆金夫人实业有限公司办公楼设置宣传点,开展了“文明用电、科学节能”宣传,为该企业员工介绍分时电价政策,并现场指导使用国网

APP办理分时电价。

下一步,国网重庆市电力公司将用实际行动积极履行社会责任,持续开展“我为新重庆‘节’尽所能”专项行动,组织基层单位深入社区、学校、工商业企业,以形式多样的实践活动传递低碳绿色环保理念,推动全社会节电、节能,全力保安全、保民生、保经济。



扫码关注重庆渝中APP 图文报道

“有事说是”明责任 警示教育“敲警钟”

本报讯 (记者 李传芳)6月28日,菜园坝街道通街社区开展“有事说是”警示教育宣传会,为辖区居民带来一场有案例、有责任、有反省的安全“教育课”。

“火灾猛于虎,一个小小的失误就可能隐藏巨大的隐患,造成巨大的事故,带来巨大的伤害。近期我们社区就发生过一次火灾,虽然没造成损失,但也给我们敲响了警钟……”活动现场,社区工作人员以近期发生的燃气事故及社区近期发生的火灾事件为警示,教育倡导居民安全使用燃气,购买正规的热水器、燃气灶,对家中的燃气管道定期检查更换,长时间外出时要养成及时断水断电断气的习惯。

“有事说是,让大家弄清楚事故的原因,辨清楚事故中应该承担的责任,让大家‘置身事内’,敲响警钟。”居民们表示,该活动帮助街坊邻里以事为镜、以事为鉴,共同做好安全“第一责任人”,合力守护安全的辖区环境。



渝中区科学技术协会 渝中报 联办



为什么豆浆要煮熟了喝?

豆浆,是很多人早餐的选择。虽然豆浆的做法有很多不一样的地方,但是要提醒大家的是,无论哪种煮豆浆的方法都有一个不得不知道的小细节,那就是豆浆一定要煮熟了再喝。

为什么豆浆要煮熟了喝?

生豆浆加热到80℃~90℃时,会出现大量的白色泡沫,实际上这是一种“假沸”现象,此时豆浆并未煮透。未彻底加热的豆浆中含有许多未被破坏的有害物质,如皂甙、胰蛋白酶抑制素、脂肪氧化酶和植物红细胞凝集素

等,特别是植物红细胞凝集素,简称凝集素或凝血素,它存在于大豆、菜豆、豌豆、花生等800多种植物,主要是豆科植物的种子和荚果中,尤其以大豆和菜豆中该物质的含量最高。红细胞凝集素进入消化道可刺激消化道黏膜,破坏消化道细胞,引起胃肠道出血性炎症。同时当外源凝集素结合人肠道内的碳水化合物时,可造成消化道对营养物质吸收能力下降,从而造成营养缺乏和生长迟缓,这也是豆类不容易被消化吸收的原因之一。如果凝

集素进入血液,与红细胞发生凝集作用,会破坏红细胞的输氧能力,使食用者中毒。

所以要记住,煮豆浆时,要一直加热至泡沫消失,豆浆沸腾,再持续加热数分钟,方可饮用。



科普生辉